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Delavd treh Saturnusovih tozdov (Embalaža, Avtooprema, Oro-
djarna in vzdrževanje) in delovne skupnosti skupnih služb praznujejo
letos 60. obletnico ustanovitve njih lovarne. Iz podjetja, ki ie leta 1921
štelo le 40 zaposlenih, je zrasel 1800-članski kolektiv, ki zavzema
med domačimi proizvajalci pločevinaste embalaže za konserve in
svetlobnih teles za avtomobilsko industrijo pomembno mesto, vse
uspešneje pa se vključuje tudi v izvoz.

Ta obletnica je seveda prispevala
tudi k slovesnejšemu vzdušju že tra-
dicionalnega, toda letos prvič med-
narodnega avtomobilističnegs tek-
movanja Saturnus rally international
81. Prireditev je bila že doslej vsako-
letna priložnost za prikaz njihovih
svetlobnih izdelkov, po katerih je
prav letos zelo naraslo povpraševa-
nje. To povečano zanimanje pripisu-
jejo v Saturnusu predvsem izdelavi
novih izdelkov, to je štirioglatih ža-
rometov za vozila Crvene zastave in
Fiata ter sodobne opreme za trak-
torje in prikolice; svoj proizvodni
program pa so razširili tudi z izdelavo
svetil za mopede in kolesa. Vse to je
do sedaj naša industrija v glavnem
uvažala. Samo v letošnjem prvem če-
trtletju so prodali že 34 odstotkov
svetlobne opreme, ki so jo namera-
vali prodati prek vsega letošnjega
leta.

Čeprav sicer v svetovnem merilu
ne sodijo med večje proizvajalce
svetlobnih teles, pa kljub temu zav-
zemajo pomembno mesto, še zlasti
zato, ker se njihova svetila po kako-
vosti vse bolj približujejo tujim. Že
leta 1967 so sklenili s francoskim po-
djetjem cibič pogodbo za izvoz ža-
rometov, ki jih Citroen vgrajuje v

diane. V naslednjih letih se je izvoz
razširil še na dobavo žarometov za
podjetja Renault, Peugeot in Simca.
V polovici vseh golfov, izdelanih v
zahodnonemškem Volkswagnu, so
tudi Saturnusovi žarometi. Tudi sov-
jetski moskviči svetijo z njihovimi
lučmi. Za moskviče de luxe izvedbe
so prav v Saturnusu sami ražvili zad-
nja kombinirana svetila. V celoti,
razen za tovornjake po licenci OM,
pa zadovoljujejo tudi potrebe kragu-
jevške Zastave.

Dejstvo, da niso odvisni od tujih li-
cenc, temveč imajo svoj razvoj in
zelo dobro orodjarno, jim še naprej
zagotavlja uspešen prodor na tuji trg.
Medtem ko so se lani srečavali s po-
manjkanjem nekaterih surovin, letos
teh težav nimajo več, vendar pa jim
primanjkuje strokovnjakov in tudi
delavcev. Nizki osebni dohodki so
lani marsikaterega saturnuškega de-
lavca napotili, da si je poiskal delo
drugje. Zaradi pomanjkanja dela
niso nikogar zadrževali. Letos pa se
jim to maščuje, kajti v načrte, ki jih
imajo za prihodnost, bodo morali
vložiti precej svojega znanja. Načr-
tujejo namreč povečanje proizvod-
nje svetlobnih teles, posodobitev in
avtomatizacijo izdelave embalaže,
pričeti nameravajo z izdelovanjem
strojev za embalažo, že zdaj pa pri-
pravljajo skupaj z Loško tovarno
hladilnikov serijsko proizvodnjo t o
plotnih črpalk, ki naj bi jih letno na-
redili kar 30 tisoč.
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